
Історія розвитку роботів. Робототехніка в освіті 

Робототехніка — це міждисциплінарна галузь науки, що поєднує 

інженерію, інформатику та автоматизацію. Історія розвитку робототехніки 

починається з давніх часів і розвивається паралельно з людськими мріями про 

створення механічних помічників. Сьогодні робототехніка має величезний 

вплив на всі аспекти життя, включаючи освіту, де вона допомагає молодому 

поколінню засвоювати навички програмування, технічного мислення і 

командної роботи. 

Перші концепції механічних помічників з’явилися ще у стародавньому 

світі. Грецький математик Герон Олександрійський у I столітті до нашої ери 

створив різні автомати, які могли виконувати обмежені функції, як-от 

відкривати двері. 

Середньовічні європейські інженери теж експериментували з 

автоматами, але це були переважно механічні ляльки або пристрої для розваг. 

Поняття "робот" вперше було використане в п'єсі Карела Чапека 

"R.U.R." (Rossum's Universal Robots) у 1920 році. Це слово походить від 

чеського слова "робота", що означає примусову працю. 

Перші роботи, які почали використовуватися у виробничих процесах, 

з'явилися у 1950-х роках. Піонером в області промислової робототехніки став 

робот Unimate, що працював на виробничих лініях компанії General Motors. 

1970-ті та 1980-ті роки відзначаються швидким розвитком 

робототехніки з метою автоматизації виробничих процесів та зменшення 

участі людини в небезпечних або повторюваних завданнях. 

Сучасні роботи використовуються у багатьох галузях, від медицини 

(роботи-хірурги, як-от Da Vinci) до розваг (робот Софія, роботи-іграшки). 

Технології штучного інтелекту та машинного навчання дали змогу 

створювати роботів, які здатні адаптуватися до змінних умов, навчатися та 

виконувати більш складні завдання. 

Використання роботів у освіті сприяє кращому засвоєнню таких 

предметів, як математика, інформатика та природничі науки. Це допомагає 



дітям і молоді розвивати навички вирішення проблем, критичного мислення і 

роботи в команді. 

Програми з робототехніки існують на всіх рівнях навчання — від 

початкової школи до університетів. Популярні навчальні платформи, як-от 

LEGO Mindstorms, Arduino, Raspberry Pi та інші, дозволяють студентам 

створювати прості роботизовані системи та програмувати їх. 

Конкурси з робототехніки: Щороку в світі проходять численні конкурси, 

де учні та студенти можуть продемонструвати свої вміння. Найвідоміші з них 

- це World Robot Olympiad (WRO), FIRST Robotics Competition та інші. 

STEAM-програми: Робототехніка є важливою частиною STEAM 

(Science, Technology, Engineering, Arts, Mathematics) програм, які стають 

дедалі популярнішими у світі. 

Лабораторії з робототехніки: У багатьох школах та університетах 

створюють спеціальні лабораторії, де учні та студенти можуть розвивати свої 

навички у робототехніці та працювати над індивідуальними або командними 

проєктами. 

Інтерактивне навчання: Використання роботів, які допомагають учням у 

засвоєнні навчальних матеріалів, стає все більш популярним. Це можуть бути 

роботи-асистенти або спеціальні платформи для навчання програмуванню. 

Віртуальна та доповнена реальність: Поєднання робототехніки з 

технологіями VR/AR дозволяє учням створювати моделі реальних робітничих 

ситуацій або навчатися на прикладах з використанням змішаної реальності. 

Технічні обмеження: Висока вартість обладнання та інструментів, 

необхідних для навчання робототехніці, може бути бар'єром для багатьох 

навчальних закладів. 

Підготовка викладачів: Потреба у кваліфікованих викладачах, які 

володіють сучасними знаннями в галузі робототехніки та можуть передавати 

їх учням, залишається актуальною проблемою. 



Інтеграція з іншими дисциплінами: Робототехніка має великий 

потенціал для інтеграції з іншими предметами, але це вимагає розробки 

комплексних навчальних програм. 

Робототехніка є однією з ключових технологій майбутнього, і її 

інтеграція в освіту дає можливість молодому поколінню отримати необхідні 

навички для успішної кар'єри в XXI столітті. Розвиток робототехніки в освіті 

відкриває нові горизонти для навчання, сприяє інноваціям та допомагає 

формувати сучасне суспільство. 

 


